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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Η παρούσα τεχνική περιγραφή αφορά την εκτέλεση του έργου «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΣΤΗΘΑΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ», στα πλαίσια 

εκσυγχρονισμού των συστημάτων αναχαίτισης οχημάτων της ΕΟ51.  

Σκοπός του έργου είναι ο εκσυγχρονισμός, η βελτίωση και ενίσχυση της ασφάλειας του 

Εθνικού Οδικού δικτύου ΕΟ51 του Ν.Έβρου. Τον παρόν έργο αποτελεί μια αρχική επέμβαση 

για την αντικατάσταση ή ακόμα και προσθήκη, όπου θεωρηθεί απολύτως απαραίτητο, νέων 

θέσεων στηθαίων ασφαλείας, στα πιο κρίσιμα σημεία του Εθνικού Οδικού δικτύου ΕΟ51, με 

σκοπό τη μελλοντική επέκταση του σε όλο το δίκτυο. 

Το έργο αυτό έχει εφαρμογή : 

(1)  Σε τμήματα υφισταμένων οδών, στα οποία τα υπάρχοντα συστήματα αναχαίτισης 

οχημάτων πρέπει να αντικατασταθούν λόγω παλαιότητας ή/και φθοράς και  

(2)  Για την βελτίωση της οδικής ασφάλειας σε τμήματα υφισταμένων οδών, όπου 

παρατηρείται υψηλή συχνότητα ατυχημάτων, λόγω παρέκκλισης των οχημάτων από την πορεία 

τους. 

Ουσιαστικά, τα εν λόγω συστήµατα έχουν λόγο ύπαρξης µόνο σε περιπτώσεις όπου η 

ενδεχόµενη έξοδος ενός οχήµατος γίνεται σε κάποιο επικίνδυνο σηµείο και αυτό αποτελεί και το 

κυριότερο κριτήριο για την αντικατάσταση τους, στο συγκεκριμένο έργο.  Τέτοια σηµεία είναι, 

γενικά, ακλόνητα αντικείµενα κοντά στην οριογραµµή του οδοστρώµατος, όπως στύλοι 

ηλεκτροφωτισµού, πινακίδες και γέφυρες σήµανσης, στύλοι δικτύων κοινής ωφέλειας ή φράκτες 

(όπου µία σύγκρουση του οχήµατος µε αυτά θα είχε δυσάρεστες συνέπειες), επιχώµατα µε 

απότοµες κλίσεις (όπου υπάρχει κίνδυνος ανατροπής ή απότοµης πτώσης του οχήµατος), 

σηµεία παραπλεύρως υδάτινων οδών ή χαραδρών, υψηλά επιχώµατα και γέφυρες. Επίσης, 

τοποθετούνται σε περιπτώσεις όπου επιδιώκεται η προστασία πεζών, ιδίως σε σηµεία µε 

αυξηµένο ιστορικό εξόδων οχηµάτων. Ωστόσο, πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα ότι η εφαρµογή των 

στηθαίων πρέπει να γίνεται µε σύνεση. Το ίδιο το στηθαίο αποτελεί κι αυτό ένα αντικείµενο το 

οποίο προκαλεί ζηµία στο προσκρούον όχηµα. Βασικό κριτήριο για την τοποθέτησή του είναι το 

ότι η ζηµία που αναµένεται να προκληθεί στο όχηµα κατά την έξοδό του θα πρέπει να είναι 
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σοβαρότερη από την αντίστοιχη κατά την πρόσκρουση στο στηθαίο. Έτσι, προστασία µε 

στηθαία δεν ενδείκνυται π.χ. σε επιχώµατα µε κλίση 1:3 ή ηπιότερη, καθώς ο οδηγός είναι σε 

θέση να ανακτήσει τον έλεγχο του οχήµατος επάνω τους, και µε την προϋπόθεση πως δεν 

υπάρχει περαιτέρω κίνδυνος από αντικείµενα ή λόγω έντονης τραχύτητας του εδάφους.  

Τα εύκαµπτα συστήµατα έχουν βασικό σκοπό να απορροφήσουν την ενέργεια της 

σύγκρουσης µέσω της παραµόρφωσής τους, επιτρέποντας στο όχηµα να επιβραδύνει ηπιότερα 

και να µην εκτιναχθεί βίαια πίσω στο χώρο κυκλοφορίας. Τα άκαµπτα συστήµατα εφαρµόζονται 

σε περιπτώσεις όπου το κύριο ζητούµενο είναι το όχηµα, που µπορεί να είναι οποιουδήποτε 

µεγέθους, να µην περάσει επουδενί πίσω από το στηθαίο, όπως σε γέφυρες ή παραπλεύρως 

χαραδρών, όµως οι συνέπειες της σύγκρουσης µε το στηθαίο µπορεί να είναι δυσµενείς.  

 Οι κυριότερες εργασίες που πρόκειται να γίνουν είναι αποξήλωση  στηθαίων ασφαλείας 

παλαιού τύπου και αντικατάσταση τους με αντίστοιχα νέου τύπου για την ενίσχυση της 

ασφάλειας του Εθνικού Οδικού δικτύου. Οι εργασίες που πρόκειται να εκτελεστούν είναι οι 

παρακάτω :  

1. Αποξήλωση των παλαιών στηθαίων ασφαλείας, μονόπλευρων χαλύβδινων οδού ή τεχνικών 

έργων, στις υποδεικνυόμενες από την επίβλεψη θέσεις. 

2. Τοποθέτηση νέων μονόπλευρων χαλύβδινων στηθαίων ασφαλείας παρά το όριο της οδού ή 

παρά το όριο τεχνικών έργων, στις υποδεικνυόμενες από την επίβλεψη θέσεις. 

 Όλες οι εργασίες θα εκτελεστούν σύμφωνα με το Τιμολόγιο, την Τεχνική Περιγραφή, την 

Τ.Σ.Υ. και τα σχέδια της  μελέτης, τις οδηγίες της Επιβλέπουσας Υπηρεσίας καθώς και τους 

κανόνες της τέχνης. 

 

Η συνολική δαπάνη του έργου ανέρχεται στο ποσό των 1.230.000,00€ με Φ.Π.Α. Το 

έργο είναι ενταγμένο και χρηματοδοτείται από το Περιφερειακό Πρόγραμμα Αναπτυξης της  

Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης 2021-2025 με κωδ ΣΑ  2022ΝΠ43100004. 
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